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bod č. 5 
 

 

Stanovisko Asociácie priemyselných zväzov a dopravy 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 

 

1.  Postoj APZD k návrhu 

APZD súhlasí s predloženým materiálom a odporúča ho na ďalšie legislatívne konanie. 

2. Zdôvodnenie postoja APZD 

APZD nemá výhrady k predloženému návrhu. V medzirezortnom pripomienkovom konaní APZD 

k návrhu uplatnila štyri zásadné a dve obyčajné pripomienky. Naše pripomienky smerovali:  

1) k neuplatňovaniu tarify za prevádzkovanie systému (TPS) na množstvo trakčnej elektrickej energie 

spotrebovanej pri prevádzke železničnej koľajovej, električkovej, trolejbusovej a lanovej dopravy. 

Na rozporovom konaní bolo povedané, že navrhované doplnenie je nad rámec predmetu úpravy 

návrhu novely zákona o energetike a Ministerstvo dopravy a výstavby SR má v gescii pomoc 

na zníženie externých nákladov železničnej dopravy vrátane zníženia ceny elektriny z položky 

za obnoviteľné zdroje.  

2) k navýšeniu alokovaných finančných prostriedkov poskytovaných Ministerstvom hospodárstva SR 

(MH SR) na účel kompenzácie TPS energeticky náročným podnikom zo 40 mil. eur na 100 mil. eur. 

Navrhované doplnenie je nad rámec predmetnej novely, MH SR s navýšením súhlasí, ale otázka 

sa musí predložiť pri príprave štátneho rozpočtu. 

3) k navýšeniu kapacity lokálneho zdroja. Navrhovaná úpravy mala byť predmetom transpozičnej 

novely zákona 309/2009 Z. z. smernice EÚ 2018/2001, avšak navýšenie kapacity lokálneho zdroja 

bolo upravené v skrátenom legislatívnom konaní, prezidentka predmetnú novelu podpísala 

24.3.2022.  

 ASOCIÁCIA PRIEMYSELNÝCH ZVÄZOV A DOPRAVY 

 

  

 

...silný hlas priemyslu... 
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4) diskutovali sme aj o návrhu na zmenu súčasného slovenského modelu platieb za elektrickú energiu 

tak, aby priemyselné podniky platili za elektrinu menej a domácnosti viac, ale tu MH SR nevidí 

politický priestor, vzhľadom k tomu sme od pripomienky ustúpili.  

Rozpory u pripomienok APZD sú odstránené. Pripomienkujúce subjekty uplatnili v rámci 

medzirezortného pripomienkového konania celkovo 758 pripomienok, z toho 525 bolo zásadných. 

Materiál sa predkladá na rokovanie HSR SR s rozpormi, celkovo ide o rozpor k ôsmim pripomienkam 

AZZZ SR a RÚZ.  

3. Stručný popis cieľa a obsahu materiálu 

Cieľom návrhu novely zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 

zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach, a zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom 

podnikaní je transponovať balík opatrení s názvom Čistá energia pre všetkých Európanov. Hlavnými 

cieľmi tohto balíka je uprednostňovať energetickú efektívnosť, dosiahnuť celosvetovo vedúce 

postavenie v oblasti energie z obnoviteľných zdrojov a zabezpečiť spravodlivé podmienky 

pre spotrebiteľov. 

Návrh novely zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike prináša nasledovné zmeny: 

➢ Právnu úpravu nových účastníkov trhu s elektrinou a trhu s plynom (aktívny odberateľ, energetické 

spoločenstvo, prevádzkovateľ zariadenia na uskladňovanie elektriny a agregátor). 

➢ Koncepčnú úpravu témy akumulácie, vrátane práv a povinností prevádzkovateľa zariadenia 

na uskladňovanie elektriny. 

➢ Úpravu doterajších právnych podmienok pre nasadzovanie tzv. inteligentných meracích systémov 

do konkrétnych odberných miest.  

➢ Právnu úpravu obstarávania podporných služieb k dosiahnutiu a udržaniu bezpečnej a spoľahlivej 

prevádzky prenosovej alebo distribučnej sústavy v reálnom čase a ďalšie nové práva a povinnosti 

prevádzkovateľov distribučných sústav (PDS) a prevádzkovateľa prenosovej sústavy (PPS).  

➢ Úpravu dátových tokov spojených s novými procesmi.  

Návrh novely živnostenského zákona zohľadňuje existenciu nových činností v energetike a vymedzuje, 

či sa podnikateľský výkon danej činnosti riadi zákonom o energetike alebo živnostenským zákonom. 

Návrh novely zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach prináša nasledovné zmeny: 
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➢ Rozšírenie doterajších právomocí Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ÚRSO) v súvislosti 

so zmenami v zákone o energetike a požiadavkami smernice (EÚ) 2019/944. 

➢ Novú úpravu cieľov činnosti ÚRSO, napríklad spolupráce ÚRSO s regulačnými orgánmi členských 

štátov, ale aj s Agentúrou Európskej únie pre spoluprácu regulačných orgánov v oblasti energetiky. 

➢ Čiastočnú dereguláciu cien dodávok elektriny a plynu v nadväznosti na úpravu v zákone 

o energetike.  

➢ Rozšírenie doterajšieho rozsahu vecnej regulácie. 

➢ Rozšírenie právnej úpravy pre riešenie sporov o spory medzi novými účastníkmi trhu s elektrinou 

a rozšírenie kompetencií ÚRSO pri rozhodovaní sporov. 

Účinnosť: 1. októbra 2022 okrem čl. III bodov 34 až 36 a 38 zákona o regulácii v sieťových odvetviach, 

ktoré nadobúdajú účinnosť 30. júla 2022. 
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